

招租

高邮市府前街3号1-2层门面房(面积约为450平方)出租,租赁期限3年。欢迎有意向承租者报名,报

名截止日期:10月25日。

联系人:吴先生

联系电话:13805257106。



今日高邮微信
高邮日报手机报

爱洒乡村 筑梦基层教育

——教体系统“育心培根”志愿服务队新时代文明实践纪实

在留守儿童家里,在社区“公益讲堂”,在乡村的“希望村塾”,在“校外教育辅导站”……一支支高擎党旗、团旗,头戴印有“高邮教育”字样小红帽、身穿整齐红色上衣的志愿者团队,或是热情地引导家长如何科学家教,或是激情洋溢地作经典导读,或是耐心地对特殊儿童心理抚慰……这是高邮教体系统“育心培根”志愿服务队参与新时代文明实践的一个缩影。

教体系统“育心培根”志愿服务队是一支由教体局党委牵头,以学校党员、团员、爱心妈妈三支小分队为主体的公益性志愿服务组织。三年多来,110多名党员、团员青年志愿者和131位爱心妈妈志愿者,立足自身职业优势,重点开展科学家教宣传、自护心理教育、亲情陪护、学业辅导、贫困帮扶、社会实践等6大类新时代文明实践服务,致力于提高农村留守儿童家长科学家教水平,致力于促进留守儿童全面健康地发展,以助教、助学、助困、助家长的实际行动,将爱的春风送到城乡的每一个角落。

爱在“一份特殊的作业”。为加强农村留守儿童关爱、保护工作,志愿服务队对广大农村留守儿童及其第一监护人开展精准服务,特别是把引导家长科学家教、建设优良家风,作为一份特殊的作业



的重要内容。志愿者通过邀请孩子第一监护人走进“公益讲堂”、上门走访等形式,给家长系统地传授育儿理念和家教方法。三年多来,志愿者们先后走访家庭5700多户,开展互动活动190多场,惠及家长12200多名,涉及13个乡镇和街道,带动学校84所,参与教师达3100多人次,成为邮城一道亮丽的风景线。

爱在“第二课堂”。“希望村塾”“校外教育辅导站”开班,志愿者主动和大学生村官、社会爱心志愿者一道,精心设计心理辅导、科普宣传、自护教育、亲情陪护、学业辅导等多门课程,用活动丰富乡村儿童的精神世界。“育心培根”志愿公益讲堂开课,志愿者们用场景互动、视频观摩、原版在读等活动元素,带领留守儿童读经典、品名著,让孩子们浸润其间。每年中考、高考前

夕,志愿者还主动到生源数较多的学校,对8100多名考生进行了考前心理疏导,帮助他们缓解考前压力。先后开展了“圆梦关爱行动”“暖冬行动”“伴老行动”“留守儿童社会文明实践活动”“文明城市创建宣传行动”等志愿服务活动60多次,为有需要的人群送去了浓浓的暖意。

爱在“最贫困家庭”。自市委、市政府启动实施“最贫困家庭精准帮扶”工作以来,教体局制定了“爱心助学、滴水筑梦”行动计划,实行一生一策,为全市在邮就读最贫困家庭学生每人选配了一位“爱心妈妈”志愿者。2年来,教体系统的“爱心妈妈”们登寒门、送温暖、献真情,围绕“四个1”先后走访家庭1620多户,撰写爱心妈妈日记2530多篇,无私地为贫困家庭子女提供了心灵上的抚慰、思想上的引领、学习上的辅导、生活上的关怀,370多人的教体系统“爱心妈妈微信群”里,每周都上演着许多温馨的画面。“爱心妈妈”服务,既表达了自己的爱心,也传递了党和政府的温暖,赢得了广大家长的一致好评,得到了市委市政府的高度肯定。

新时代文明实践在行动

我市再添4个省级医疗特色科室

本报讯(通讯员 于游 鹤丽 记者 东方)日前,江苏省第四批基层医疗卫生机构特色科室名单公布,我市4个基层特色科室榜上有名。

据了解,本次公布的名单中全省共有43家医疗单位入选,其中我市入选的是三垛中心卫生院普外科、开发区社区卫生服务中心针灸推拿科、临泽中心卫生院呼吸内科、卸甲中心卫生院普外科等4个特色科室。截至目前,我市获确认的省级基层医疗卫生机构特色科室已达6个,扬州市级特色科室为29个。65%以上的乡镇(中心)卫生院均建成省、市级特色科室,为提升基层医疗机构能力、增强医疗服务水平奠定了基础。

“你们的服务速度快过5G!”

本报讯(通讯员 徐庆峰 彭汉清 记者 孔令玲)“真是想不到,国网高邮市供电公司的服务速度如此迅速,比5G还快!”近日,传艺公司负责人欣喜地说。

我市传艺公司是一家全国领先的柔性电路板制造上市企业。近日,该公司与国内一家世界领先的5G制造商达成合作,计划新上一条5G柔性线路板生产线。然而就要着手生产时,传艺公司却发现企业现有电力负荷并不能满足生产的要求,需要紧急新增容量1600KVA。

9月30日,传艺公司向国网高邮市供电公司提出线路升级需求。接到企业申请后,供电公司立即派专业人员组成团队,放弃国庆假日休息时间,通过实地勘察后,拟定了电力线路升级方案。为帮助传艺公司尽快投入生产,供电公司开辟“VIP绿色通道”,优化工序、简化流程,在保证质量的前提下,加紧组织施工,使原来至少需要1个月的工程缩短了一半时间,10月15日,完成所有接电工作。

近年来,国网高邮供电公司秉持“你用电,我用心”的理念,持续在优化电力营商环境上下功夫,平均接电时间远低于省公司“高低压接电时长70天、20天”的要求。高邮“获得电力”指数不断提高,为地方经济发展作出了积极贡献。

新闻故事

重阳节过后,高邮湖大闸蟹迎来销售旺季。在高邮湖良好水质中长大的大闸蟹,此时个个膏肥体壮,味道最为鲜美。记者在王鲜记农场销售点看到,工作人员不停地为网上购买大闸蟹的客户打包发货。
王林山 摄

作家朱辉来邮分享“从故事到小说”

本报讯(记者 绪欣)22日下午,由作家朱辉主讲的“从故事到小说”专题讲座在我市图书馆举办,近百名文学爱好者在场聆听。

朱辉,一级作家、教授,现为《雨花》杂志主编。主要作品有长篇小说《我的表情》《牛角梳》《白驹》,小说集《红口白牙》《我离你一箭之遥》等,短篇小说《七层宝塔》荣获第七届“鲁迅文学奖”,曾多次获得“紫金山文学奖”“长篇小说奖和短篇小说奖”“汪曾祺文学奖”、“作家金短篇奖”等奖项。

当日下午,朱辉介绍了他的文学创作经历,分享了他在小说方面的创作体会,从《聊斋志异》看素材来源入手,通过举例说明,着重讲解了短篇小说的家族记忆、亲身经历、耳闻、纯粹虚构等素材来源,以及故事与小说的联系和区别。

讲座结束后,还进行了答疑者提问环节,朱辉与在座听众积极互动,现场气氛热烈。



创建文明城市 道客公司在行动

创建全国文明城市是全体高邮人民的梦想和正在努力奋斗的事业,高邮市道客公司作为窗口单位,深感责任重大,事关全局。全体员工严格按照市委、市政府和市交投集团的工作要求,认真对照创建标准,逐一梳理,排找差距和不足,积极整改,不断完善。

一、以美好的环境,营造文明的氛围

针对汽车客运站商业广告过多,影响城市形象的问题,道客公司迅速对站内外商业广告进行撤除清理,并增设大面积的公益广告,做到站内外公益广告全覆盖,文明宣传无所不在。

过去候车室的公厕卫生常让旅客蹙起眉头,目前道客公司已要求保洁公司加强保洁力度,并落实一家有资质的专业除味公司对公厕卫生状况进行细化处理。如今站在开水供应处,几乎闻不到一丝异味。带小孩的旅客,也更愿意到旁边的母婴候车室候车了。

为了让丢失物品的旅客能够快速找到



失物,道客公司对车站值班室失物进行分类清理,在小件寄存处新增了失物招领橱柜,对失物进行分类摆放,方便旅客认领。

二、以井然的秩序,树立文明的形象

汽车客运站西广场是高邮市车辆和人员的重要集散地,平时人来车往,熙熙攘攘,一旦有车辆停靠不规范或行人随意穿越,立即就会发生拥堵。为避免这一现象,道客公司加派人员在西广场维持秩序,引导车主规范停车。安排人手对车棚内的自

行车和电动车进行梳理,做到整齐划一。针对非机动车道上的违规停车、违规载客、违规摆摊现象,道客公司积极配合交警和交通部门做好整治工作。

为缓解高峰期停车难、停车乱问题,道客公司在客运站西广场70个停车位的基础上,又在南广场(旅客紧急疏散中心)新划设30个停车位,并安排专人引导有序停车。

三、以安全的保障,夯实文明的根基

安全重于泰山,也是文明城市的重要指标,道客公司上下始终将安全工作当做一项重点工作来抓,处处想到安全,时时检查安全,事事对照安全。

为确保安全,道客公司定期不定期对全体驾驶员进行安全教育,对所有车辆和客运站进行安全检查。在车辆安全检查中,对车辆转向、制动、灯光、喇叭、传动、轮胎气压等技术状况,以及灭火器、制动踏板、后视镜、加速踏板、离合器踏板等使用性能进行逐一排查,一旦发现问题,立即停班维修,并与驾驶员签订安全责任书。在客运站安全检查中,详细检查“三不进站、六不出站”规定落实情况,实名制售票、行李安检、易燃易爆物品查堵落实情况,以

及消防设施运行情况和消防器材维护管理情况。

道客公司还与公交车驾驶员签订《公交车文明创建工作承诺书》,要求其做好文明服务,保持车厢整洁,确保安全生产,并执行扣分制度,做到有错必罚。

为广大旅客提供一个安全舒适的出行环境是道客公司的职责和义务,也是全体员工的初心和使命,在市委、市政府和市交投集团的正确领导下,道客公司将以高度使命感和责任感做好、做实、做细各项工作,为创建文明城市贡献出自己的力量!
颜兴林 姜斌

